

正月初四,通辽农牧民就业直通车出发啦!

新报讯(北方新报正

北方网记者 郝儒冰) 2月15日是正月初四,通辽市2021年首批农牧民赴青岛、南京务工,150余人乘坐3辆专车,通过“点对点、门对门、一站式”服务,直达工作地点。

“我们两口子都是去

青岛海信上班,每人每月5000多元工资,比在家种地可强多了!”通辽市扎鲁特旗巴彦塔拉苏木的其其格高兴地说。其其格和丈夫照日格图与其他农牧民一样,就是通过“四位一体”农牧民转移就业服务模式中的“劳务经纪人”介

绍,到青岛海信公司从事组装类普通工种的工作。虽然夫妻俩是头一次去青岛,即将从事的电器组装工作之前也没干过,但是他们一点都不担心。

记者了解到,通辽市农村牧区劳动力资源丰富,随着农村牧区土地流转和

养殖业集约化发展,现有近50万农村牧区富余劳动力。为了帮助这些有就业意愿又没有一技之长的农牧民实现就业,通辽市建立了“政府+协会+劳务经纪人+劳动者”四位一体农牧民转移就业服务模式,提供“全链条”就业服务,实现农牧

民稳就业促增收。

“我们通过科技手段,让农牧民还没出门,就通过手机视频看见了自己要去工作的环境,让大家心中有数,安心外出务工。”通辽市就业局局长白春山表示,通辽市还开展了劳务协作订单培训,为农牧民提供培

训、就业一体化服务,并根据农牧民的就业意愿变化,进行相应的工作岗位调整,根据通辽市出台的《通辽市农牧民转移就业三年行动计划(2020—2022年)》,通辽市计划每年新增转移就业10万人,到2022年达到50万人。



冰雪“年趣”

2月15日,市民带着孩子在呼和浩特市东河戏雪乐园内滑雪圈。当日是农历大年初四,呼和浩特市不少市民来到市内公园或郊外,参加登山、滑冰车、滑雪圈等活动,享受运动带来的快乐。

摄影/新华社记者
贝 赫

我区冰雪运动员耿文强登上央视春晚

新报讯(北方新报正
北方网记者 牛天甲)今年的央视春晚,国家冰雪项目运动员红火亮相,与知名艺人同台献唱,助力北京冬奥会的举办和冰雪运动的全民普及。这其中,有一位来自内蒙古的冰雪健将——耿文强。

记者在春晚直播中看到,春晚进行到零点后,刘烨、杨幂、李沁、林雨申、金晨等知名艺人与国家冰壶运动员凌智、杨莹,钢架雪车运动员耿文强、闫文港,雪橇运动员王沛宣、居巴

依·赛可依,雪车运动员史昊、怀明明,冰球运动员于柏巍、张梦莹联袂演唱北京2022年冬奥会志愿者之歌——《燃烧的雪花》。春晚过后,耿文强通过内蒙古自治区体育局的连线向家乡人表达了此次登上春晚的激动之情,耿文强说:

“很荣幸作为中国冬季冰雪项目运动员登上春晚舞台,能够在全国人民面前展示冰雪运动员的风采,我十分激动。2021年,是备战北京冬奥会的关键一年,身为冰雪运动员,我励

志为国争光,勇创佳绩,为内蒙古冬季项目增添荣誉,为国家冰雪体育事业发展贡献力量。”

作为第一位登上钢架

雪车奥运舞台的中国选手,耿文强在平昌冬奥会上创造了中国该项目的历史。钢架雪车是冬奥会传统项目,但在中国属于冷门运动。中国队的钢架雪车运动员都是跨项而来。耿文强在入选国家队前是跳远选手,平昌冬奥是他第一届冬奥会,他以总成绩3分24秒65获得了这

个项目的第13名,也实属不易。而今,经过多年历练,耿文强的成绩在逐步攀升,期盼北京冬奥会时,他继续为国争光。

春晚献唱《燃烧的雪

花》的10位冰雪运动员全

部身着象征着中国体育人

最高荣誉的国家队领奖服

登台演出,不仅寓意着胜

利的喜悦,也与春节的喜

庆氛围相得益彰。在弘扬

奥林匹克精神与中华体育

精神的同时,更于细节之

处现出了中国冰雪军团对

祖国的美好祝愿。

内蒙古无新增

现有境外输入确诊病例1例

新报讯(北方新报正
北方网记者 段丽萍) 2月17日,内蒙古自治区卫

健委通报:2021年2月16日7时至17日7时,内蒙古

自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感

染者。

确诊病例1例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

春节防疫小贴士:公众要坚持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、用公筷、遵守“一米线”规定等,做好个人防护。

排名第四 内蒙古科协获全国通报表彰

新报讯(北方新报正

北方网记者 段丽萍)记者从内蒙古科协了解到,日前,中国科协办公厅发文对2020年全国科普中国信息员队伍建设优秀单位予以通报表彰,内蒙古

科协在全国表彰的10个先

进省级科协中排名第四。

据了解,目前内蒙古科普信息员队伍已达到35.5万余人、分享科普文章2700多万篇,有效打通了科普传播“最后一公

里”,为提升公民科学素质作出积极贡献。此外,内蒙古科协以12个国家级、28个自治区级试点旗县(市、区)为重点,在全区全面开展新时代文明实践中心建设科技志愿服务活动,建好

内蒙古: 万名矿工就地过年 保障全国煤炭供应

(上接1版)

“我是四川人,离家1000多公里,今年公司出台了很多鼓励就地过年的措施和补助,虽然不能和家人团聚,但是我准备用补助给家人发红包,同时也希望疫情快点结束,明年再回家过年!”寸草塔二矿掘锚二队电工江长虎说。

当前,寸草塔二矿掘锚一队掘进的工作面正遇断层,困难重重,但是矿工们精神饱满、干劲十足。“既然不能回家,我们就好好地坚守在岗位上,每天多掘个几米,争取完成保供任务。”于明航说。

目前,神东煤炭集团煤炭日生产能力达到54万吨,经过铁路、航运送往我国南方地区,保障电煤及工业用煤。同时,为保障全国煤炭供应,内蒙古全区坚守岗位安全生产的煤矿职工达几十万人,当前正常生产煤矿数量197处。

吃过午饭,矿工们重新回到工作面,开始了新一轮的掘进。狭窄的巷道里,各种大型采矿设备来回穿梭,一切想家的思绪,融进了隆隆的机械声中和煤炭保供的千米井下。

(安路蒙)

哮喘防护有妙招

哮喘是由于宿疾伏肺,遇诱因或外邪引触,以致痰阻气道,气道痉挛。发作时喉中哮鸣有声,呼吸困难,气促,甚则不能平卧,端坐呼吸。

儿童哮喘的发作,与致敏原有密切关系,应细心寻找和分析诱发因素,尽可能加以避免。诱发因素主要是两个方面:一、过敏物质,如花粉、粉尘、皮毛、牛奶、鸡蛋、鱼、虾、螃蟹、油漆、药物等,有的是一两种,有的多达几十种;二、体质和精神状态,如情绪不好、过度劳累、吸入冷空气、精神紧张等。

那么如何预防哮喘呢?目前发现有过敏体质的孩子往往免疫功能也较低下,一旦着凉并遇到过敏原,常常会出现感冒症状同时伴有喘息。因此过敏体质的孩子平时需要注意避免交叉感染、提高免疫功能。

生活中怎样调护呢?1.避风寒、防感冒。室温应保持在20~22摄氏度,夏季避免大量出汗,防止痰液过稠不易咳出。秋季根据病情进行耐寒锻炼,预防感冒。2.保持室内空气清新,阳光充足,避免刺激性气味吸入。3.哮喘发作时,应卧床休息或取半卧位,以减轻疲劳。4.保持大便通畅,以免因用力排便而产生疲劳。

内蒙古自治区中医医院儿科赵旭晨:医师,中医儿科硕士,擅长用中药、推拿治疗小儿呼吸系统、小儿消化系统及儿童抽动症等儿科常见病多发病。

